

LA IMPRENTA.

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS.

EDICION DE LA TARDE.

CRONICA LOCAL.

Un ladrillo que cayó de una regular altura hirió ayer en la calle de Trafalgar á un transeunte que pasaba arrimado á unas obras que se están allí construyendo; y hoy ha salido con un brazo roto un pobre operario que trabajaba en otra obra del Ensanche.

—Un italiano que se encuentra en Valencia ha pedido á la Sociedad de amigos del País que examine un mecanismo de su invencion, cuyo objeto es facilitar y abreviar los trabajos de composicion en el arte de la imprenta. La seccion de industria ha nombrado una comision para que entienda en este asunto.

—Se ha recibido en esta ciudad la noticia de que en esta Universidad podrán examinarse de las asignaturas del doctorado los alumnos que así lo soliciten. Ayer se inauguraron las clases en el segundo piso de la nueva Universidad. Con este motivo han cobrado una animacion desusada las calles de Ronda y de Pelayo, viéndose frecuentadas á todas horas del día. También se reanudaron las clases del Instituto de 2.ª enseñanza suspendidas á causa de las elecciones municipales. Y á propósito de este asunto, he aquí lo que dice el «Diario» de esta mañana:

«En el mismo Instituto emperaron ayer las lecciones de Taquigrafía. Acudieron buen número de alumnos y por acuerdo entre ellos y el profesor, previo el beneplácito del señor director del establecimiento, se convino que la hora de clase fuese de ocho á nueve de la noche en vez de dos á tres de la tarde. El local destinado para dicha clase es la sala de topografía, sita en el piso principal del ex-Seminario Conciliar. La matrícula continuará hasta el 15 del corriente mes inclusive. Asimismo volvieron á abrirse ayer en el segundo piso de la Lonja las clases de pintura, escultura, grabado y arquitectura de las Escuelas del mismo nombre, creadas por acuerdo de la comision provincial. La matrícula continúa aun abierta en el local de costumbre.»

—Segun leemos en un periódico de provincia en la madrugada del dos una fuerte avenida del Guadalorce destruyó completamente en Málaga dos tramos del puente de hierro en la márgen derecha de la carretera de la costa. El tercero y cuarto arco han quedado muy resentidos. Por la parte de allá llegó el agua hasta el pozo del cortijo de San Isidro: se han anegado los de Pizarro, Cachones, Soto de Rebanadillas, Montanés, Perates, Contados, las Gallegas y otros varios. La Guardia civil de Churriana y guardas del señor marqués del Duero salvaron á cinco niños en el cortijo de Rebanadillas, que estaba completamente anegado, no pudiendo auxiliar á la madre, si bien esta se salvó despues milagrosamente. Se ahogaron muchos animales. La avenida arrastró multitud de árboles, maderas y otros efectos, entre los cuales se cuentan muebles y utensilios de casa. También por la parte de Cartama ha causado el rio destrozos de consideracion.

Nota de los fallecidos desde las doce del día 11 de diciembre hasta las doce del día 12 del mismo de 1871.

Casados 3.	Viudos 4.	Solteros 4.	Niños 9.	Abortos 1.
Casadas 2.	Viudas 5.	Solteras 3.	Niñas 2.	
Nacidos.—Varones 6.		Hembras 10.		

COMANDANCIA MILITAR DE MARINA DE LA PROVINCIA DE BARCELONA.

Observatorio de Madrid 11 de diciembre de 1871.—Siguen las grandes presiones en Bre-taña, baja el barómetro en Sicilia y Calabria, y amenaza chubascos en las costas de España

y Portugal. Despejado y mar tranquila en toda la Península. 749 San Petersburgo, Palermo; 750 Coruña Christiansund, Haparanda. 765 Tarifa, Estocolmo, Roma; 767 San Fernando, Palma; 768 Lisboa, Alicante, Nairn, Trieste, Barcelona; 770 Oporto; 772 Bilbao, Yarmouth, Viena, Bayona; 775 Brest, Penzance, Valencia.

Barcelona 11 de diciembre de 1871.—José de Carranza.

VARIEDADES.

DANIEL.

VI.

Era el lugar mas agreste que puede imaginar la fantasia, peñas altísimas sin ninguna vegetación, grandes masas de hielo, torrentes que se precipitaban en atronadoras cascadas. A unas peñas sucedían otras como si formasen una serie sin fin. El cielo estaba sereno y hacia un frio gacical. Parecía aquello formar parte de otro mundo, como en ciertas imaginaciones se presenta la parte, para nosotros, siempre invisible de la luna ó las supuestas heladas regiones de Neptuno.

No se veía en aquellos parajes otro ser que un magnífico perro blanco, grande y fuerte. De vez en cuando levantaba la cabeza y aspiraba el aire como si en el quisiese descubrir algo que le interesara. Esto hizo tambien despues de fidear una enorme peña y de pronto dio un fuerte ladrado, oyóse á alguna distancia un silbido y se vió aparecer un hombre que subía hacia el punto en donde se encontraba el perro, apoyándose en un largo palo con regaton de hierro.

Aquel hombre era Daniel, que regresaba al valle. Acarició al noble animal que le esperaba, y dijo:

—Anda, anda, mi fiel compañero, sin ti inútilmente habria buscado el camino del valle y tal vez estas nieves que nos rodean serian ahora mi sepulcro. Anda, no podemos permanecer aquí, el frio es demasiado intenso y hemos de descender bastante para poder pasar la noche.

Como si le hubiese comprendido, el perro volvió á andar siguiendo una hendidura abierta entre dos altos picos cubiertos de nieve.

—Si soplase el viento del norte, dijo Daniel, esta nieve nos vendria encima.

Esta idea le hizo apresurar el paso. Poco despues se detuvo y examinó el terreno á su alrededor.

—Estas peñas están socavadas por las aguas y la base en que se apoyan es muy débil, una tempestad puede hacerlas desprender de su asiento; si esto sucediera la entrada del valle no presentaria peligros y estaria abierta durante una parte del año.

Siguió su camino pensativo y luego prosiguió:

—Estas peñas se desplomarán, no me cabe duda; todo aquí parece dispuesto para que la primera tempestad cause una transformacion completa. No debo olvidar este dato.

El perro entre tanto iba marchando y describiendo una curva y no tardó mucho en desaparecer detrás de una peña. Daniel conoció que ya no debia presentar obstáculos por el modo como marchaba el perro. El camino que seguía descendía de una manera muy notable y cuando se halló al extremo de la curva vió que habia ya abandonado la region de las nieves. Empezó á ver ya vegetacion, algunas aves de blanco plumaje volaban á flor de tierra, en tanta que un águila se cernía en las nubes. El perro que seguía adelante se detuvo un momento y volvió á continuar el camino. Daniel buscó con la vista lo que podia haber detenido la marcha de su compañero y vió, sentado en una peña, un enorme oso, que le miró pasar sin hacer el menor movimiento.

Media hora despues penetró en una frondosa espesura. El ambiente era ya templado y Daniel llamó al perro.

—Aquí podemos descansar un tanto, dijo.

Y sacando de unas alforjas que á la espalda llevaba, pan, queso y algunos frutos secos, lo repartió con el perro, y ambos comieron con el mejor apetito.

—No sé en que parte del valle me encuentro, dijo Daniel, pero bajando en línea recta he de encontrar la cordillera de la Virgen de los Bosques.

Levantóse y volvió á seguir su camino.

—Allí, pensó, me aguardan mi madre y Maria. ¿Qué habrá pasado durante mi ausencia? Maria habrá permanecido fiel?

Si, sí, no puedo dudarle; pero acaso hayan pasado ya las grandes fiestas y creo que ha faltado á mi promesa.

Esta idea le hizo apresurar el paso y pronto llegó á los grandes bosques.

Allí ya encontró á quien preguntar. El sacerdote de una de las capillas que en los bosques habia fundado el protector del jóven la recibió con el mayor cariño.

—Bendigo á Dios, hijo mio, le dijo, porque me concede la gracia de verte.

—Han terminado las grandes fiestas del valle? preguntó Daniel.

—Dos veces ha amanecido desde que terminaron dijo, el sacerdote. En ellas vi á tu virtuosa madre. Pero hijo mio, han tenido lugar grandes novedades que te interesa saberlas.

Y en seguida le relató cuanto habia acontecido con el padre de Maria.

—Dios le perdone, dijo Daniel, despues de oír la relacion del sacerdote. Arian no me

quiere y dessa herirme en el corazon haciendo infeliz á la que amo. El consejo ha demostrado una vez más su gran prudencia. Pero, padre mio, no puedo detenerme; amenazan al valle grandes peligros, he visto bambolear las grandes peñas que guardan su entrada, y detras de ellas hay unos hombres mas numerosos que las estrellas del cielo, que destruyen la cruz do quier que la encuentran. Estos hombres lo invaden todo. Han venido de las regiones en donde nace el sol y montan caballos mas ligeros que nuestras cabras montesas. Yo he encontrado al pastor herido mortalmente, abandonado de sus ovejas y me ha dicho: Daniel, es menester devolver al Señor lo que los hijos de Satan le han arrebatado; es deber de todos los que conservan algun vigor responder al grito dolorido que dá la Iglesia. Yo recogí sus últimas palabras y las he comprendido y por esto he de ver cuanto antes al consejo de los ancianos.

—Grave es lo que acabas de decirme, hijo mio, y por lo tanto deseo acompañarte; tal vez mi presencia pueda ser útil en tales momentos.

Llamábase aquel sacerdote Galcerán. Era un hombre que frisaba en los cuarenta años, de semblante agradable y constitucion robusta.

Pronto estuvo dispuesto para la marcha, pero antes de ponerse en camino tocó una especie de bocina cuyo sonido repitieron los ecos de aquella soledad.

—No te impacientes, hijo mio, dijo el cura. Necesitamos guías para llegar mas pronto. En el interior de este bosque es facil extraviarse.

—Gracias, dijo Daniel; pero la noche se nos viene encima.

En efecto, el sol se ocultaba ya en el horizonte. Pronto llegaron dos hombres á quienes dijo el cura:

—Hijos míos, he de partir inmediatamente para el templo; enseñadme el camino.

Un de los hombres entró en la morada del cura, y salió á poco con una rama de pino encendida.

—Marchemos, dijo el sacerdote.

Y los cuatro se pusieron inmediatamente en camino.

—Que el Señor sea con nosotros, dijo el cura.

—Amen, contestaron los otros.

La marcha fué silenciosa á través de aquella masa compacta [de árboles cruzada de senderos estrechos y poco frecuentados. Dos horas despues dejaron á su espalda los grandes bosques, y á eso de media noche llegaron á las puertas del templo. El cura llamó y una de las puertas laterales se abrió inmediatamente.

—Entrad, hermanos míos, dijo una voz, y sed bien venidos.

CRONICA RELIGIOSA.



DON JOSÉ CASAÑAS Y BOFILL

FALLECIO AYER. (E. P. D.)

Su esposa, hijos, hermanas, hermanos políticos y demás parientes, suplican á sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir mañana miércoles á las diez á la casa mortuoria, calle Arcos de Junqueras, ns. 9 y 11, para acompañar al cadáver á la parroquia de San Francisco de Paula, donde se le celebrará un oficio de cuerpo presente, y desde allí á su última morada.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

CRONICA COMERCIAL.

VIGIA MARITIMO UNIVERSAL DE TARIFA.

Tarifa 6 de diciembre.

Observaciones atmosféricas y noticias marítimas de hoy en el estrecho de Gibraltar.

Al crepúsculo matutino ESE. fresco con marejada y celajería al mismo.

Se hallan al E. y en popa 271 buques.

Al medio dia sigue el mismo viento con marejada y bruma.

Al crepúsculo vespertino sigue en los mismos términos.

Han desembarcado. —Españoles: polacra goleta «Fidela», de Matagó; polacra goleta «Cortina», de Palamós; polacra goleta «Victoria», de Palma; bergantín «Romano», de Barcelona; polacra «San José (A) Yspana», de Palamós; polacra «Narcisa», de Barcelona; polacra goleta

«Pelayo», de id.; polacra goleta «Cariñosa», de Mataró; bergantín barca «Inés», de Palma; bergantín goleta «Mercedes», de id.; bergantín goleta «Esperanza», de Barcelona; bergantín «San José», de id.; bergantín «Vlasar», de id.; polacra goleta «Eulalia», de id.; goleta «Joven Pepe», y un bergantín goleta de Bilbao, con el número de contraseña 650.

De nuestro registro, polacra «Esperanza», de don José Ferrer y Mariás, de la Puebla de Caramiñal; bergantín goleta de tres palos «Timoteo III», de don Timoteo Capella, de Barcelona; polacra «Elvira», de don Sebastian Soler de id.; polacra «Adela», de los señores don J. Julia é hijo, de id.; goleta «Luisa Vilá», de don Jose Vargés, de Villagarca de Aroza; pailebot «Terec Belisario», de don Francisco Estades, de Palma; fragata «Eufemia», de don Juan Jover y Serra, de Barcelona; corbeta «Angela» de don Mateo Llasat, de id.; polacra goleta «Joven Leonora», de don Salvador Soler, de la Puebla de Caramiñal; queche «Dictador», de don Francisco Soler, de Alicante; polacra goleta «San Mariano», de don José M. Serra é hijo, de Barcelona; polacra goleta «Vestal», de don Juan Jover y Serra, de id.; polacra «Pepita» de don José Vargés, de Villagarca de Aroza; bergantín «Salvador», de don Juan Jover y Serra, de Barcelona; queche «Cecilia Rio Grandense», de Mataró, consignado á don Pedro Pons y Maristany; bergantín «Chanito» y bergantín «Integridad», ambos de don Sebastian Soler, de Barcelona; bergantín «San Mateo», de don Mateo Pelliser, de Palma; bergantín «Lorenzo», de los señores don J. Julia é hijo, de Barcelona; bergantín goleta «Recuerdo», de don José Antonio Puigserver, de Alicante, y polacra de tres palos «Frasquita», de don Antonio Morey y Sacares, de Palma.

Italianos de nuestro registro, brichbarca «Giacinto Ghilino», núm. 22 de Benedetto Francesco Murgi; bergantín-goleta «Elena», núm. 302, de Fratelli Pioggio de G. B.; brichbarca Marianna Pescetto, núm. 216, de Giuseppe Pertuso y Giuseppe; bergantín-goleta de tres palos «Presidente Sarmiento», núm. 148, de Maria Teresa Morteo, y brichbarca «Leon Veneto», de Venise; brichbarca «Ereole», de Nápoles; además dos polacras, dos bergantines-goletas, tres bergantines, diez brichbarcas.

Franceses: cuatro goletas, cinco bergantines-goletas, cuatro bergantines, seis brichbarcas, una fragata.—Ingleses: tres balandras, diez y ocho bergantines-goletas, veinte y ocho brichbarcas, cinco fragatas, un vapor de dos palos, cuatro de tres palos.—Prusianos: seis bergantines-goletas, tres bergantines, cuatro brichbarcas.—Noruegos: cuatro bergantines, siete brichbarcas.—Holandeses: cinco bergantines-goletas, dos bergantines.—Americanos: un bergantín-goleta, un bergantín, cinco brichbarcas.—Rusos: cinco brichbarcas.—Griegos: un bergantín, dos brichbarcas.—Suecos: un brichbarca, una fragata.—Austriacos: cinco bergantines, ocho brichbarcas.—Daneses: dos bergantines-goletas.—Portugueses: tres pailebots.

Además han desembocado 91 buques sin bandera.

Tarifa 7 de diciembre.

Observaciones atmosféricas y noticias marítimas de hoy en el estrecho de Gibraltar.

Al crepúsculo matutino, SE. duro, mar gruesa y recalada, cielo cubierto.

Al medio día, sigue en los mismos términos.

Al crepúsculo vespertino, sigue igual y chubascoso.

Han desembocado.—Ingleses: una goleta, tres bric barcas, un vapor de dos palos, dos de tres palos.—Sin bandera, un bergantín goleta, tres bric barcas, una fragata.—Campos y Flores.

Embarcaciones entradas en este puerto desde el anochecer de ayer al medio día de hoy.

De Valencia y escalas en 7 ds., goleta Vicenta, de 81 ts., c. don Cristóbal Pascual, con 42 sacos arroz, 95 cahices maíz y 38 barriles pez griega á la orden, 14 id. id. á don Luis Passet, 9 id. aceite á los señores Auferil hermanos, 150 pipas vino para trasbordar, 12 id. id. á don Pedro Juvanteny, 67 cahices salvado á don Francisco Vidal, 25 sacos cacahuete, pimienta, arroz y chufas á don Antonio Cuyás, 51 qtls. raices de espinilla á don Cirilo Montserrat, 32 sacos harina de arroz á don Enrique Palacio y 48 serones azulejos á don Manuel Nogueira.

De Alicante y escalas en 19 ds., balandra San Antonio, de 45 ts., p. Vicente Nogueiros, con 38,000 kilógs. sal á los señores Pastor Abad y Comp.^ª y 14,550 id. corcho de transite para Palamós.

Salidas.—Polacra-goleta Lista, c. Millet, para Buenos Aires.—Corbeta Bolador, para la Habana.—Polacra francesa Saint Jean, para Tarragona.—Vapor Joven Pepe, c. don Vicente Cister, para Valencia.

CRONICA OFICIAL.

—Administración del hospital de Santa Cruz.—No habiendo podido adjudicarse por falta de proposiciones admisibles el aprovechamiento de los estercolés y basuras que han de producirse en este hospital durante el próximo bienio, se celebrará nueva subasta para el referido aprovechamiento el día 20 del corriente á las doce de su mañana en la sala de juntas de esta Administración. El pliego de condiciones modificado, se halla de manifiesto en secretaría donde se admitirán proposiciones hasta la hora de la subasta. Barcelona 7 de diciembre de 1871.—P. A. de la I. A.—Pedro de Roselló, secretario.

LOS AMIGOS DE LOS POBRES.—Sorteo del día 11 de diciembre de 1871.

En el sorteo verificado hoy en las Casas Consistoriales de esta ciudad, á la una de la tarde, con las formalidades de costumbre, han salido premiados los números siguientes:

1.ª suerte 39290 alhajas por valor de 3000 rs.	6.ª suerte 30762 alhajas por valor de 120 rs.
2.ª » 23823 » » 300 »	7.ª » 7531 » » 120 »
3.ª » 37323 » » 240 »	8.ª » 11287 » » 120 »
4.ª » 41679 » » 200 »	9.ª » 22410 » » 440 »
5.ª » 11237 » » 200 »	

Suertes en alhajas por valor de 80 rs. vn. cada una.

115	3542	8809	13295	18439	22067	25391	31315	36114	40219
197	4073	9826	13798	18575	22162	25480	31359	36211	40545
389	4103	10208	14308	18676	22178	26062	32892	37687	41664
1188	4974	10483	14355	19616	23220	26251	32961	37753	41674
1238	6007	10516	14586	19945	23483	26928	32981	38145	41893
1288	6421	10795	14944	20273	23874	26950	33846	38372	41995
1561	6845	10972	14991	20170	24188	28396	34248	38487	42739
1948	6907	11101	16213	20709	24446	28932	34331	38494	43396
2297	7630	11279	16553	20934	24476	29381	35033	38712	43519
2425	7876	11842	16734	20937	24589	29451	35172	38875	44039
2430	8501	12107	17386	21045	24591	29466	35219	38998	44052
2783	8523	12183	17523	21061	24959	29740	33708	39112	44101
3070	8537	12409	17853	21242	25301	30236	35820	39164	44404
3365	8743	12474	18255	21650	25386	30938	35998	39937	44948

En esta rifa se han despachado hasta 45.000 cédulas, siendo el último número premiado el 34331, el cual ha ganado 140 rs.

CORREO NACIONAL.

Madrid 10 de diciembre.—De la «Correspondencia de España».

Dica un periódico de anoche, hablando de las elecciones municipales, que la lista de los abusos denunciados va siendo bastante larga; pero nada tiene de nuevo, pareciéndose á las que las oposiciones han publicado siempre en iguales circunstancias.

—Hoy ha sido firmado el decreto nombrando al subsecretario de Estado greñer habilitado de la orden del Toison de oro, cuya comision va aneja á aquel cargo.

—Los hombres políticos mas conoedores de las prácticas gubernamentales empiezan ya á temer el resultado que para la administración pública puede tener el abigarramiento de los nuevos municipios, que tantas dificultades pueden crear á cualquier situacion.

—Porque en la Bolsa bajaron los fondos algunos céntimos, dice ayer el «Tiempo» que fué porque se sabe lo que hay relativamente á los Estados- Unidos con respecto á Cuba.

El colega moderado se equivoca, porque las noticias de Washington son satisfactorias, y no hay que temer ninguna complicacion con la gran república, en lo que se relaciona con la isla de Cuba. La alarma que sobre esta cuestion hubo, se ha demostrado ya que no fué motivada.

—Ayer se han recibido noticias muy importantes para los montpensieristas y alfonosinos.

La fusion borbónica largo tiempo há acariciada por la «Epoca» y combatida por los moderados intransigentes, es un hecho.

En adelante, pues, la bandera de los Borbones será: rey don Alfonso XII, y durante su minoría, regente el duque de Montpensier.

—La falta de espacio nos impide hoy hacernos cargo de un sustancioso é instructivo suelto que anoche publica la «Epoca» haciendo que se reformen las leyes orgánicas, y diciendo que ha llegado el momento de retroceder.

Aun no asamos y ya pringamos.

—Los republicanos de Sevilla han formulado una larga protesta en que se niegan á reconocer al futuro ayuntamiento, fundándose en la viciosa é ilegal formacion de las listas electorales; en que las reclamaciones oportunamente entabladas no se han atendido; en que no puede ser verdad que en una poblacion de 70.000 almas, solo tengan derecho electoral 4.000 personas, lo que es además injurioso para Sevilla, pues tal disminucion no puede ser motivada con arreglo á la ley, sino por hallarse procesados criminalmente ó sentenciados la mayor parte de sus habitantes; en que las ilegalidades han ido progresivamente en aumento, y en otros hechos bastantes, á juicio del comité, para justificar la expresada protesta.

Sensible es que la ceguera de este gobierno y sus tendencias reaccionarias le arrastren hasta provocar en sus adversarios todos los movimientos de la indignacion que dan por resultado protesta tan extremada como la que acabamos de analizar.

—Llama la atención en los círculos políticos el resultado obtenido por los adictos á la si-

tuacion en Oviedo, cuando generalmente se suponía que obtendrían el triunfo los enemigos declarados del gobierno y de la dinastía.

—Parece que el señor don Carlos María Ponte, electo concejal por el distrito del Congreso de esta capital, es la persona que merece las simpatías de la mayoría de los regidores electos para ocupar la presidencia del futuro municipio, en consideración a su posición independiente, sus antecedentes progresistas y sus probados conocimientos en administración.

—En Zaragoza han ganado casi por mitad las elecciones. Los amigos del gobierno y los republicanos, pues según el último escrutinio, resultan 18 ministeriales y 17 republicanos válidos electos; porque tres de estos se hallan incapacitados para ejercer el cargo.

—Los periódicos de Valladolid indican que se tomaron en aquella ciudad algunas precauciones militares por temor a que se alterara el orden, lo cual no había sucedido.

—Dícese que el señor don Cristóbal Martín Herrera sustituirá al señor Díez en la fiscalía del tribunal Supremo.

—Se ha dispuesto se aumenten mil balas por trimestre y por batallón a la dotación de municiones a la guarnición de Ceuta.

—Una comisión del Centro hispano-americano, en unión de acaudalados capitalistas de Cuba y Puerto-Rico, se han presentado hoy al señor ministro de la Guerra a ofrecerle todo género de recursos para extinguir en un plazo breve la insurrección cubana.

—El «Tiempo» ha oído que el ministerio va perdiendo terreno en palacio. Esto solo quiere decir que el diario moderado ha oído una de tantas fábulas como diariamente inventan los que desean que el poder vaya a otras manos.

—Los republicanos aseguran que si no han triunfado en mas distritos de Madrid, consiste en las diferencias que en víspera de las elecciones se suscitaron sobre si debían ó no retraerse, y muchos de sus correligionarios no han querido abandonar el retraimiento que adoptaron.

—Dice la «Política»:

«Entre algunos hombres políticos que anteponen el interés del país al de partido, ha surgido la idea de una suspensión de hostilidades entre las fracciones militantes, que permitiría volver a abrir las sesiones de Cortes para tratar la grave cuestión de Cuba, discutir rápidamente los presupuestos y votar los recursos necesarios para mantener la integridad del territorio.

Este patriótico pensamiento ha hallado generoso eco así entre los hombres mas imparciales de todos los grupos políticos como en altas regiones. Por parte de la union liberal no creemos que se suscitará obstáculo alguno a semejante plan; pero es de temer no suceda lo mismo por parte de los bandos que aspiran a todo trance al poder. Mucho, sin embargo, podría hacerse en el sentido indicado si en las regiones de que antes hemos hablado hubiese mas iniciativa de la que hay.»

—En el colegio electoral de la Lonja de Sevilla ha habido graves desórdenes, siendo atacados los individuos que formaban la mesa y herido y preso el presidente.

—Dice el «Puente de Alcolea»:

«Con un entusiasmo épico, digno de mejor causa, dice un periódico que el ayuntamiento de la capital del reino será completamente de oposición. Prescindiendo de que los concejales elegidos pertenecen en su mayor número al partido progresista, con exclusion completa del elemento cimbrino, no sabemos si se nos ocurre a quien pueda hacer oposicion el ayuntamiento, pues sujetándose las corporaciones municipales a lo establecido en las leyes vigentes, claro es que no tienen otra mision que la administración de las localidades que representan.»

—Dice el «Imparcial»:

«Han tomado parte en Madrid en las elecciones municipales 20,900 radicales, 9,300 republicanos y 3,800 sagastinos. Estas cifras son aproximadas y deducidas de las votaciones parciales que han tenido lugar en los diez distritos de la capital.»

—A la «Andaluza», periódico de Sevilla, escriben, que ha sido muerto el alcalde de Corrales, y que se asegura ha sucedido lo mismo al alcalde de Campillos, en la provincia de Málaga.

—La «Iberia», confirmando nuestras noticias, dice hoy:

«Lo que está sucediendo en los Estados-Unidos no es motivo bastante para que nos inquietemos, no por la posesion de nuestras Antillas, que de ella nos responden los soldados españoles y los honrados hijos de Cuba, sino por el temor de un conflicto que solo ha existido en las imaginaciones que viven del deseo de comprometer a España.»

—Anoche se aseguraba que el gobierno había recibido un despacho telegráfico de nuestro ministro en Washington, en el cual se anuncia que habiéndose presentado este al presidente de aquella república después de su discurso, le fueron dadas satisfactorias explicaciones por lo que respecta a la disposición de aquel Estado en la cuestion de Cuba y los filibusteros.

—No deja de llamar la atención que habiendo en Madrid mas de ochenta mil electores, solo hayan tomado parte en las elecciones que terminaron ayer, de veinte y cuatro a veinte y cinco mil votantes.

—Sorteados ayer los batallones de cazadores para enviar cuatro de ellos a Cuba, ha designado la suerte a los de Santander, Vergara, Talavera y Alicantara.

—Aun no se sabe de una manera positiva si en Zaragoza habrán triunfado por completó

los republicanos, porque los amigos del gobierno llevaban anteayer una buena votación y había muchos que esperaban vencer á sus contrarios.

—La circunstancia de haber sido el Sr. Malcampo jefe de apostadero de la Habana y de conocer bien las fuerzas y la táctica de la marina yankee, hace crear á un colega que habrá dado á nuestros oficiales instrucciones tan prudentes como enérgicas: no provocar ningún lance, pero no consentir tampoco la menor infracción de las leyes de neutralidad; si algún buque americano las quebranta, que las fragatas españolas lo echen á pique: pero hay que hacer de modo que el derecho esté claramente de nuestra parte.

—Dicen algunos periódicos que los señores Ruiz Zorrilla y Rivero tienen el pensamiento de que sea elegido alcalde popular el señor marqués de Sardoal.

—Dice el «Imparcial»:

«Anteayer celebró su primera conferencia con el ministro de Hacienda, mister John Bell, encargado por el comité de tenedores de deuda española del mercado de Londres, de hacer reclamaciones al gobierno español contra el impuesto de 18 por 100.

Mister Bell manifestó al señor Angulo que, representando cuantiosos intereses enlazados con una de las primeras plazas del mundo, no trataría la cuestión que le ha traído á España sino en el terreno más elevado y digno; estando dispuesto, sin embargo, á que se arreglara de un modo conveniente, tanto para sus representados, como para el gobierno español.

El señor Bell añadió, que teniendo afecciones é intereses en España, nada pediría en desdoro de este país; pero que por encima de aquellas consideraciones están los fueros de la razón y de la equidad, lastimados gravemente con los proyectos del gabinete.

Parece que el señor Angulo, que en los primeros momentos trató de potencia á potencia con el señor Bell, concluyó, sin embargo, por reconocer en principio la fuerza de algunos argumentos aducidos por el representante inglés.

Este, según hemos dicho, tiene importantes intereses en España, y en efecto es director de la compañía Ibérica de riegos, que ha construido y explota el canal de Henares, y posee en aquella comarca una importante explotación agrícola, por lo cual está interesado en el porvenir de nuestro país.»

No ha sido bien informado nuestro colega, pues si bien el señor Angulo se mostró muy deferente con el señor Bell en toda la conferencia, que duró hora y media, ninguno de los dos logró convencer al otro y sin que mediara otra promesa por parte del ministro de Hacienda, sino la de que pensaría en las proposiciones del señor Bell, retirándose este muy complacido de la amabilidad del señor Angulo. Otra inexactitud contiene el párrafo de que nos ocupamos y es la de llamar al señor Bell director de la compañía Ibérica de riegos, pues este señor hace ya tres años que dejó de ejercer semejante cargo.

—Parece que el telegrama recibido en París en el palacio Basilewski, dando cuenta de la muerte del conde de Girgenti, estaba concebido en estos términos:

«Lucerna (á las seis).—A la reina Cristina, París.—Una horrible desgracia ha venido á privarme de mi amado Cayetano. El hecho ha sido voluntario. Rogad por él.—Isabel.»

CORREO EXTRANJERO.

—PARIS, 9 DE DICIEMBRE.—Los periódicos radicales se muestran muy descontentos del mensaje. La «República francesa», órgano de M. Gambetta, dice que M. Thiers rebaja su autoridad y su dignidad delante de los enemigos de la república. Dice que no se ha echado en brazos de la derecha sino á sus pies. Dicho periódico censura además á M. Thiers por haber dicho á la asamblea que es soberana y que él es un mero delegado suyo. La «República francesa» termina diciendo que los republicanos ya no han de contar mas que con ellos mismos.

El «Siccle» y la «Constitucion» censuran el mensaje porque no contiene nada referente á la instrucción pública, el regreso de la asamblea á París y la amnistía.

La mayor parte de los periódicos conservadores, radicales tambien, censuran á monsieur Thiers por no haber adoptado completamente el servicio militar obligatorio.

El «Journal des Debats» publica una carta de un miembro del jurado en la causa Tonnelet, que dice: «El presidente no ha pronunciado las palabras que se le atribuyen. El pedimento del abogado general fué muy firme y hasta duro para el acusado. Los debates han probado que el acusado, en vez de ser el agresor, estaba en el caso de legitima defensa. Los testigos han demostrado que el acusado no había apostado matar á un prusiano aquel dia, y por consiguiente debimos absolverle.» La carta termina diciendo que las severidades de que están abrumados los seis departamentos no pueden ser imputados á este fallo que ni siquiera puede servirles de pretexto.

—Las noticias de la enfermedad del príncipe de Gales son que la agravación de ayer no ha cesado. Ayer sufrió una gran prostración de fuerzas. La reina le visitó.

—Han sido recibidos por M. Thiers los príncipes de Orleans. La entrevista ha durado

una hora. Créese que no se ha resuelto nada. A instancias de M. Thiers han aplazado la solución.

LONDRES, 8.—El príncipe de Gales ha pasado muy mala noche. La calentura ha aumentado mucho.

BRUSELAS, 8.—La «Independencia belga» publica un telegrama de Londres que dice que el estado del príncipe de Gales es desesperado. Se ha declarado una congestión pulmonar, y se espera la muerte cercana. En Londres reina grande sensación.

VERSAILLES, 9 DE DICIEMBRE.—Asamblea nacional.—M. Ordinaire dice: Declaré ayer que no aceptaba la solidaridad de los actos de la comisión llamada de indultos. Estas palabras han arrancado violentas protestas á la derecha. Un diputado dice que la comisión de indultos y la cámara son una misma cosa, y en medio del tumulto M. Ordinaire grita: «Teneis una mancha de sangre.»

M. Depeyre niega haber dicho que las palabras de M. Rouvier eran una provocación: «lo que dije es que aislar la comisión de indultos de la Asamblea, era provocar á toda la Asamblea.»

(Nueva y violenta agitación). M. Ordinaire grita: «La comisión de indultos es la comisión de los asesinos.»

La cámara, casi por unanimidad, protesta contra las palabras de M. Ordinaire, y á propuesta de M. Grévy pronuncia la pena de censura contra aquel diputado. Treinta diputados no mas, se han declarado en contra.

M. Dufaure, ministro de Justicia, presenta un proyecto de ley disponiendo que sean perseguidos judicialmente los periódicos por ofensas á la comisión de indultos; este proyecto de ley está basado en las leyes de 1848 y 1849. M. Dufaure cita algunos periódicos á los cuales debe aplicárseles la ley y se vota la urgencia por una gran mayoría.

—El termómetro del observatorio de París ha bajado esta noche á 21 1/2 grados. No se había observado un frío tan fuerte desde 1789. El Sena está helado.

LONDRES, 9.—No se nota cambio alguno en el estado del príncipe. No obstante ha dormido un poco. Todos los miembros de la familia real han sido llamados al lado del príncipe.

Los periódicos preparan á los lectores para la peor de las eventualidades.

El «Morning Post» cree que en caso que fallezca el príncipe, será convocado inmediatamente el Parlamento para votar un bill de regencia.

BERLIN, 9.—Un telegrama de San Petersburgo cuenta las fiestas dadas por el orden de San Jorge. El czar ha brindado por el emperador Guillermo, el caballero mas antiguo de la orden, y por otros caballeros de su ejército. «La presencia, ha dicho, de su representante entre nosotros, me llena de orgullo. Deseo y espero que nuestra cordial amistad durará en las futuras generaciones, lo mismo que la fraternidad de armas de los dos ejércitos que data de mucho tiempo. Veo en esto la mejor garantía para el orden en Europa.»

La «Gaceta de la Alemania del Norte» desmintiendo á los periódicos en lo referente á las relaciones entre Rusia y Prusia hace notar la acogida hecha en San Petersburgo al príncipe Federico Carlos por el czar, los grandes duques y la población con motivo de la fiesta de la orden de San Jorge.

BUCHAREST, 9.—El «Journal de Bucharest» publica un artículo acusando al Austria de querer anexionarse la Rumania con el apoyo de Alemania.

LONDRES, 9.—No han mejorado los síntomas de la enfermedad del príncipe de Gales.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

DE LA PRENSA ASOCIADA.

Tarifa 11 de diciembre, á las 5/40 tarde.—Viento reinante. Levante fresco con marejada del Sudoeste y celajería. No hay buques españoles á la vista.

Telegramas comerciales comunicados por los señores Canadell y Villavechia.

Liverpool 11 de diciembre.—Ventas de algodón, 15,000 balas plenamente.—Mercado animado.—Orleans, 10 1/8.—Oomra, 7 5/8.

Havre 11 de diciembre.—Ventas de algodón, 1,750 balas.—Precios sin variación.

Nueva-York 10 de diciembre.—Algodón, 19 5/8.—Oro, 10.—Arribos, 12,000 balas.—Especiaciones, 24,000 balas.

Barcelona.—Redacción y Administración de LA IMPRENTA, Plaza Nacional, 7, bajos.

Imprenta de Narciso Ramirez y C.^a